
di quella tanto elogiata del 1888? Perchè vo-
lete tenere il medico provinciale o comunale 
anche in un concetto di inferiori tà rispetto 
a tant i altri funzionari locali ?--Per esempio 
intorno a questo disegno di legge i medici 
provinciali qualche cosa avrebbero potuto 
dire, apprestando anche consigli pratica-
mente buoni. Ebbene essi non sono stati in-
terrogat i : taluno di loro ignorava persino 
completamente la esistenza di questo di-
segno di legge. 

È tempo di finire perchè non voglio abu-
sare della pazienza della Camera (No no) ; la 
ringrazio anzi di avermi così benevolmente a-
scoltato; giacche io parlo molto raramente, es-
sendo nuovo in questo ambiente, e preferisco 
di ascoltare e di imparare dagli altr i anziché 
di parlare ( Voci - No no !) E la verità. Ma di-
scutendo una legge che lascia tanta parte al 
regolamento, io credo sia opportuno che noi 
esprimiamo il nostro pensiero, affinchè e mi-
nistro e Commissione e eolcro che faranno 
il regolamento possano interpretare lo spi-
rito della legge, onde questa che io, malgrado 
i suoi difett i che spero emendabili , voterò, 
possa sortire tu t t i quegli effetti che noi au-
guriamo prosperi e salutari . (Benissimo// 

Pres idente . Ha facoltà di parlare l ' o n o r e -
vole Gattoni. 

Gattoni. Ci rinunzio e mi riserbo di p a r -
lare nella discussione degli articoli. (Bravo!) 

Voci. A domani! a domani! 
Pres idente . Ma che domani! 
Ha facoltà di parlare l'onorevole Valli 

Eugenio. 
Voci. Non c'è. 
Pres idente . Onorevole Rampoldi... 
Rampoidi. Parlerò anch' io sugli articoli. 

Rinunzio a parlare nella discussione gene-
rale. 

Pres idente . Viene o r a la volta dell'onore-
vole Roselli. 

Voci. Non c 'è. 
Pres idente . Onorevole Badaloni... 
Voci. Non è presente. 
Pres idente . Onorevole Mariotti... 
Voci. Non c'è. 
[Vlaurigi. C'era un momento f a , ora è an-

dato via. 
Voci. A domani, a domani! 
Pres idente . Allora s' intende che nessuno 

è pregiudicato... 
Voci. No, no. 
P r e s i d e n t e .. perchè è impossibile dichia-

rare ora che un deputato ha perduto l'iscri-
zione, se un momento dopo la Camera de-
libera di r imandare la seduta. 

Quindi l 'ordine degli iscritti r imane qual'è. 

Presentazione di una relazione. 
Pres idente . Invi to l 'onorevole Maiorana 

a recarsi alla t r ibuna per presentare una 
relaziono. 

Majorana. Mi onoro di presentare alla 
Camera la relazione sul disegno di legge: 
Costruzione di un secondo piano nell'edi-
tìzio universitario già dei Benedettini in 
Catania. 

Pres idente . Questa relazione sarà stampata 
e distribuita. 

Stili' ordine del giorno. 
Di S a n Giuliano. Chiedo di parlare. 
Pres idente . Parli . 
Di S a n Giuliano. Prego la Camera di deli* 

berare che lo svolgimento della proposta dì 
legge d ' iniziat iva parlamentare presentata 
da me e da molti altri deputati , concernente 
i provvedimenti intorno alla crisi agrumaria, 
abbia luogo nella tornata di sabato prossimo. 

Pres idente . Onorevole ministro delle fi-
nanze, acconsente ? 

C a r c a n o , ministro delle finanze. Dichiaro di 
consentire che lo svolgimento di quella pro-
posta d ' iniziat iva parlamentare abbia luogo 
sabato. 

Pres idente . Allora verrà iscritta nell'or-
dine del giorno di sabato. 

L'onorevole Vendramini ha facoltà di 
parlare. 

Vendramini . In una delle ult ime sedute 
pr ima delle vacanze pasquali, la Camera 
deliberò che la Commissione che deve rife-
rire sul disegno di legge per lo sgravio dei 
t r ibut i più onerosi avesse a presentare 1» 
sua relazione negli otto giorni dalla ripresa 
dei lavori parlamentari . 

La Commissione ha compiuto con grande 
sollecitudine i suoi lavori e l a r e l a z i o n e è 
già pronta; ma non poteva essere compie" 
tata, senza alcune notizie e alcuni dati d1 

una tabella, che s i attende d a l M i n i s t e r o , 
La Commissione dunque si troverebbe nella 
condizione di poter presentare l a r e l a z i o n a i 
ma non la presenterebbe completa. 

Date queste notizie, io credo che 
Camera non avrà difficoltà d i p e r m e t t e r e 
che la Commissione attenda dal Ministero 
le notizie che sono state promesse e che n011 

possono tardare oltre la sett imana in corso-
(Commenti). Ben inteso che, se tal i no t i z 1 0 

non arrivassero nel termine previsto, la co 
missione presenterebbe la sua relazioni 
nello stato in cui si trova, anche incompl®*18" 
Pregherei perciò l 'onorevole presidente d'i°' 
terporsi nel senso che la Camera non abbia 


